



Старовойтов Е.А. 14-ОШБ.

**Старовойтов Е.А.**  
Дата съёмки не известна.  
Фотография из УПК.

**Старовойтов Ефим Антонович**

Родился 19.04.1909 г. в д. Якимовичи Климовичского района Могилёвской области Белорусской ССР (ныне Республика Беларусь).

В 1933 г. был призван на срочную военную службу.

Вновь был призван в августе 1938 г. Сталинским ГВК г. Сталино Украинской ССР (ныне г. Донецк).

К осени 1942 г. – политрук.

**Стрелок 28-й ОШР, красноармеец.**

**В 28-ю ОШР прибыл 31.12.1942 г.**

С 12.02.1943 г. – военнослужащий 160-го СП 224-й СД.

14.06.1943 г. из части выбыл в распоряжение штаба 224-й СД и был направлен на армейские курсы младших лейтенантов 55-й А.

18.09.1943 г. награждён медалью «За оборону Ленинграда».

После окончания курсов в начале ноября 1943 г. убыл в распоряжение ОК 55-й А.

В дальнейшем – командир взвода 622-го СП 224-й стрелковой Мгинской дивизии.

21.03.1944 г. командованием был представлен к награждению орденом «Отечественной войны» 1 степени. Награждён был приказом войскам 43-го СК ЛенФ №032-н от 30.03.1944 г.

Был ранен. На излечении находился в ЭГ №990. 05.04.1944 г. из ЭГ №990 выбыл в ЭГ №5850 (г. Родники Ивановской области). Не ранее 09.04.1944 г. из ЭГ №5850 выбыл в другой госпиталь.

В неустановленные периоды времени проходил службу в 168-м ЗСП 6-й ЗСД МВО, ВМБ г. Николаева ЧФ, ТОФ.

Демобилизован был 03.10.1945 г.

Источники: ЦАМО ф.9424, оп.55874с, д.д.2,6; ф.1497, оп.2. д.6; ф.6532, оп.109119с, д.7; ф.8519, оп.71024. д.5; ф.8519, оп.34919с, д.79; ф.Картотека ПРБ 36 ЗСД, д.5025; ф.33. оп.690155, ед.хр.2; ф.411, оп.10187, ед.хр.206; информация из УПК; информация из документов филиала ЦАМО (военно-медицинских документов).

**Наградной лист к ордену «Отечественной войны» 1 степени**

Все графы выполняются полностью

### Наградной лист

1. Фамилия, имя и отчество: СТАРОВОЙТОВ ЕФИМ АНТОНОВИЧ

2. Звание: МЛАДШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ в Должность, часть: командир стрелкового взвода 622 стрелкового полка 124 стрелковой Мгинской дивизии

Предоставлен ордену «ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ» 1-й СТЕПЕНИ

4. Год рождения: 1909 5. Национальность: Русский 6. Партийность: ЧКПАРТИИ

7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР в Отечественной войне (где, когда): Отечественная война с 1941 г. Ленинград

8. Имел ли ранения и контузы в Отечественной войне: ранений не имеет.

9. С какого времени в Красной Армии: с 1938 года. 10. Каким ГВК призван: Сталинским ГВК Украинской ССР.

11. Чем ранее награжден (за какие отличия): медалью «ЗА ОБОРОНУ ЛЕНИНГРАДА» в 1942 году.

12. Настоящий документ адрес представляемого и награжденного и адрес его семьи: \_\_\_\_\_

---

**1. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг**

г. СТАРОВОЙТОВ в период боевой операции полка по освобождению Закарпатской ССР от немецко-фашистских войск в районе Ужгород в 1944 г. в составе 124 стрелковой Мгинской дивизии в боях с 9 марта 1944 года отбил четыре контратаки противника, его подразделение уничтожило девять солдат и офицеров, лично сам уничтожил десять немецких солдат и офицеров.

Умело руководил подразделением в боях, боевую задачу выполнил с минимальными потерями.

На умелое руководство боевыми операциями и за отличное личное участие в боях, проявленное при этом находчивости, мужества и отваги, предоставлен к государственной награде ордену «ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ» 1-й СТЕПЕНИ.

Командир 622 стрелкового полка: Сидоров / Сидоров /  
1944 г.

Достоин представительства к награждению орденом «Отечественной войны» 1 степени: Сидоров  
Командир 124 стрелковой Мгинской дивизии: Сидоров

30 марта 1944 г. Командир (валет-линей)